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'ATA DA REUNIÄO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA PESSOA COM 
DEFICIÉNCIA -COMDEF NA GESTÃO 2024-2026, REALIZADA NO DIA VINTE E 
NOVE DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, NA CASA DOS 
CONSELHOS. 

(19) 3544-6956 

Aos vinte e nove do mês de maio de dois mil e vintee cinco, às 08h30, na Casa dos 
Conselhos, Rua Marechal Deodoro N°658 - Centro Araras SP, reuniram-se os membros do 

Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência � COMDEF, Angelina R. R. 
Vechetin, Antônio Carlos Remédio, Cassiano Adalberto Tonon, Édson Roberto Cândido, 
Eduardo Aleixo da Costa, Érica Sumai dos S. Conte, Fernanda C. O dos Santos, Felipe N. 
Quaresma, Jéssica Coutinho Figueiredo, Leni Alves Ucella, Lucimara M. Cadoná, Luciano 

Rogério Zutin, Mirtes Regina Affonso Zeca e Raiza Ferreira Bordalo para a realização da 
reunião ordinária. A reuniãoé presidida pelo(a) Sr(a). Edson Cândido, que agradeceu a 
presença de todos e declarou aberta a sessåo. Em seguida, a conselheira J�ssica Coutinho 
Figueiredo, procedeu-se à leitura da Pauta da Reuniäo, mediante foi dado inicio da pauta e 
foi reforçada a importância da participação ativa dos conselheiros nas reuniões que 
acontecem mensalmente e iniciou a discussão conforme a ordem do dia, com foco principal 
nos projetos, prestaç�o de contas, e articulações institucionais. 

2. Informes e Discussões 

Representatividade e auséncia em instâncias importantes: 
Foi destacado que o COMDEF participou das tratativas sobre o projeto da Fundação CASA 
e da Frente Parlamentar em São Paulo, o que levantou a necessidade de reforçar a 
presença do conselho em eventos e discussões externas. 

Projetos em andamento e dificuldades de execuçåo: Houve reclamações sobre projetos que 
ainda não estão funcionando, especialmente pela falta de assinatura e aprovação. Foi 
mencionada a necessidade de repensar o fornato de projetos muito extensos e simplificá 
los para garantir agilidade. 

Aprovação do Decreto sobre Fundo Municipal da Pessoa com deficiência (FMPD)por 
unanimidade para envio para aprovação do Excelentissimo Sr Prefeito Irineu Norival 
Marreto, e Publicação no Diario Oficial do Municipio. 

Projeto para a população com deficiência: Discutiu-se sobre a proposta de criação de um 
projeto voltado para pessoas com deficiência, com foco em acessibilidade, saúde e 
assistência. Foi mencionada a necessidade de garantir orçamento, simplificação de metas e 
clareza nos critérios de acesso. 

Ajustes em estrutura institucional: A presidente mencionou a necessidade de melhorar a 
comunicação com setores da prefeitura, e reforçou que muitas pautas e compromissos já 
estão em andamento, mas precisam de agilidade para aprovação final. 

Esporte e inclusão: Estå sendo coordenado com a Secretaria de Esportes a participação de 
pessoas com deficiência no Festival Paralímpico Loterias Caixa, com a primeira fase 
marcada para o dia 14/06. 
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Denúncias recebidas e dificuldades práticas: Foram relatadas queixas sobre o transporte de 
alunos da rede e o não funcionamento de projetos municipais voltados à inclusão. 
Ressaltou-se a necessidade de articulação como setor de transporte e assistência para 
buscar soluções. 
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Outros temas pontuais: Inserçåo de jovens de 18 a 25 anos em programas educacionais e 
sociais. 
Falta de monitores na rede pública para acompanhamento de alunos com deficiência. 
Propostas de atividades e movimentações para engajar mais a sociedade nas ações do 
conselho. 

3. Encaminhamentos 

Solicitar reunião com setores responsáveis para tratar da aprovação e execução dos 
projetos pendentes. 
Agendar reunião extraordinária para tratar exclusivamente da estrutura financeira do FUSS 
e sua regularização. 
Reforçar participação do COMDEF em eventos estaduais e federais. 
Construir, de forma coletiva, um projeto de inclusão parao município, com metas simples e 
claras. 
Elaborar documento com demandas urgentes (como transporte escolar e monitores de 
apoio) para envio à prefeitura. 

4. Houve uma reflecção sobre a importancia do estudo dos seguintes documentos Cartilha 
orientativa Viver sem Limites; Lei 3310/2001, Criação do COMDEF:; Lei 4287I2009 
alteração lei 3310/2001 e Regimento Interno do COMDEF, para que todos os 
conselheiros possam entender o que "é" e "qual" o papel do COMDEF. Todos estes 
documerntos estão disponiveis no grupo de whatsapp e no site da Casa Dos Conselhos. 

5. Encerramento 

A reunião foi encerrada as 09:45, com agradecimentos aos presentes. A coordenação 
reforçoua importância da união dos conselheiros para fortalecer a atuação do COMDEF no 
município e na garantia dos direitos das pessoas com deficiência. 

Edson Roberto Candido 
Presidente do COMDEF 

Membro da Mesa diretora 
COMDEF 
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